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48% 的美国 Z 世代和 47% 的 Y 世代

表示赞同同性婚姻合法化，相比之

下，仅有 1/3 的 X 世代和大约 1/4 的

婴儿潮一代（27%）持此观点。

在气候变化问题上，Z 世代和 Y

世代的观点大同小异。54% 的 Z 世

代和 56% 的 Y 世代年轻人认为，人

类活动导致了全球变暖。相比之下，

X 世代、婴儿潮一代和沉默的一代

中持这一观点的比例均较低，分别

为 48%、45% 和 38%。

至于种族关系，Z 世代和 Y 世

代都认为，美国黑人的政治、社会

和经济待遇不及白人。持此观点的

Z 世代和千禧一代约占 2/3，X 世代

和婴儿潮一代约占一半，沉默的一

代比例较小。

在大西洋彼岸的英国，Z 世代

对于全球化和国际合作普遍抱有支

持的态度，多数的 Z 世代对全球风

云变幻背后的意识形态之争并不感

兴趣。在伦敦，18 岁的布朗在接受

中国《环球时报》采访时表示，政

客们口若悬河的演讲很无趣，他不

想加入任何政党，因为他相信社会

和市场能够自我调节，人的过多干

预有时只能带来负面影响。

但这并不意味着 Z 世代对时政

信息毫不关心，相反，权利意识很

强的 Z 世代，面对疫情暴露的种

种问题，会直接提出自己的看法。

16 岁的英国女孩查路丝卡曾感染

新冠病毒，她说：“这次疫情表明，

政府也会犯错，我们这代人已经

意识到，我们一起生活在这个世

界上，我们必须创造自己想看到的

变化。”

随着 Z 世代的人口逐渐达到选

举年龄，这些持有新思想的年轻人

对未来政治的影响力不容小觑。

的主要原因是人们担心疫苗的副作

用和安全度。很多人认为疫苗并不

像宣传的那么管用，认为“投放太

快”，对政府和疫苗制造商并不信任，

拒绝接种疫苗的 Z 世代和 Y 世代的

人数约为年长者的两倍，并且有很

多人认为“自己感染新冠病毒的几

率很小”。

值得一提的是，Z 世代中年龄

最大的成员受疫情打击最为严重。

皮尤研究中心 2020 年 3 月的一项调

查显示，年龄在 18 岁至 23 岁的 Z

世代中，有一半的人表示，疫情暴

发导致自己及家人失业或减薪，这

一比例明显高于 Y 世代（40%）、X

世代（36%）和婴儿潮一代（25%）。

对政客抱有怀疑态度

统 计 显 示，Z 世 代 在 美 国 有

6700 多万人，其中达到选举年龄的

有 2400 万， 占 选 民 总 量 的 10%。

2020 年，美国卡内基国际和平研究

院在《“Z 世代”将如何改变外交

政策》中指出，美国 Z 世代将承担

美国领导力衰退的后果，但也拥有

塑造未来的能力。Z 世代从未经历

过外部冲突的威胁，使得他们相较

于战争和大国博弈各加关注全球的

气候变化等议题。他们中有不少人

对美国领导力产生的正面效应持有

怀疑态度，这与老一辈人的观点相

差甚远。

Z 世代在诸多重要外交政策上

与美国当前执政者存在很大差异。

在对华政策当中，Z 世代更倾向于

与中国采取谨慎合作的态度，他们

认为外交的敌对不利于两国在全球

议题上的合作潜力。而面对中东问

题，美国的失败可谓是贯穿 Z 世代

的 整 个 成 长 过 程。70% 的 Z 世 代

认为“中东和阿富汗战争是浪费时

间、生命和纳税人的钱，对国内的

安全没有丝毫影响”。关于气候变

化，Z 世代认为目前的政策忽视了

后代的健康和福祉，特别是在之前

特朗普政府的政策下，美国此前在

气候、环保方面所做的努力全部消

失殆尽。

而在皮尤的报告中，美国 Z 世

代和 Y 世代在许多重大问题上的观

点相似，尽管年轻人的观点也许更

“激进”。例如，Z 世代比前几代

人更倾向于通过政府解决问题，而

不是企业或个人。Z 世代中有七成

人表示，政府应在处理各类问题方

面发挥更大的作用；只有 29% 的

人表示政府干预太多，应主要由企

业和个人处理问题。Z 世代支持政

府发挥主导作用的比例为 64%，前

几代中比例更低（X 世代为 53%，

婴儿潮一代为 49%，沉默的一代为

39%）。

在家庭和社会变革方面，美国

Z 世代和 Y 世代的观点比前几代更

为激进。大部分Y世代和Z世代认为，

跨种族婚姻对社会而言是有利的。

　　在对华政策当中，美国Z世代更倾向于与中国采取谨
慎合作的态度，他们认为外交的敌对不利于两国在全球议

题上的合作潜力。


